

На страже знаний: династии учителей села Новосемёновка

Ивановская ВГА February 07, 2024

В самой глубине Ивановского округа, где между зеленых полей расположено уютное село Новосемёновка, живут люди, чьи истории пронизаны преданностью своему призванию. Это село - колыбель династий, чьи корни уходят глубоко в историю, а плоды их трудов цветут по сей день. Среди них особенно выделяются династии учителей, внёсшие неоценимый вклад в воспитание молодых умов и сердец.

Виктор Евгеньевич **Гаврилюк** - представитель великой династии учителей, чью фамилию знает каждый житель Новосемёновки. Его родители, Евгений Артёмович и Евдокия Яковлевна, оставили неизгладимый след в истории села. Его отец, Евгений Артёмович, родился 18 августа 1928 года, и с юных лет, сразу после окончания педагогического училища в Винницкой области (1947), посвятил себя педагогическому призванию. Поначалу он работал учителем начальных классов в селе Украинское. А с 1958 года он перешел в Новосемёновскую среднюю школу, где на протяжении трех десятилетий он был не только учителем, но и мудрым наставником, воспитывая поколения учеников в духе трудолюбия и уважения к знаниям. Сначала Евгений Артёмович учил детишек буквам, а потом, будучи учителем трудового обучения, приучал ребят к труду.



Евгений Артёмович Гаврилюк (1928-1989)

Евдокия Яковлевна Гаврилюк, верная спутница Евгения, не только поделила с ним жизненный путь, но и сопровождала на педагогическом. Вернувшись с Закавказского фронта, где она с 1942 по 1945 года служила шофером, Евдокия Яковлевна продолжила свой путь в образовании. Одновременно она заочно училась сначала в Хортинском педагогическом училище, а затем в Херсонском педагогическом институте им. Крупской. С 1958 года по 1976 год Евдокия Яковлевна работала учителем русского языка и литературы в той же школе, что и ее муж. Была директором.



Евдокия Яковлевна Гаврилюк (Ермак)

Эта прекрасная супружеская пара имела множество трудовых наград, а у Евдокии Яковлевны имелись также боевые награды и отличия.

Их сын, Виктор Евгеньевич, родившийся 15 апреля 1949 года, унаследовал педагогическую эстафету.



Виктор Евгениевич Гаврилюк

В 1971 году он поступил в техникум физической культуры в Ивано-Франковске. Там его сердце было завоевано Марией Петровной, с которой они вернулись в родное село Виктора, чтобы продолжить семейную традицию в Новосемёновской средней школе. Вместе они учили детей, помогали мудрым советом.



Мария Петровна Гаврилюк (Князева)

Виктор Евгеньевич пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан. К нему и сегодня можно прийти в гости, посоветоваться и просто пообщаться с добрым и мудрым человеком.

Но история Новосемёновки не была бы полной без упоминания еще одной династии - **семьи Прядченко**. Семья Ольги Николаевны, родившейся 13 августа 1926 года в Курской (Белгородской) области, еще до войны переехала в Херсонскую область. Ольга вместе со своей семьей пережила военные испытания и послевоенные трудности, чтобы в конце концов обрести свое призвание на педагогическом поприще. В 1948 году, окончив Херсонский педагогический техникум, получила направление в Новосемёновку, где стала работать учителем начальных классов. В 1957 году Ольга Николаевна заканчивает Херсонский педагогический институт по специальности «Биология, Химия». Ее страсть к преподаванию и неустанное стремление к знаниям привели ее к руководству школой. Организованная, требовательная к себе, Ольга Николаевна поддерживала порядок и дисциплину в школьном коллективе. Являлась бесспорным лидером и авторитетом как для коллег, так и для учащихся.



Ольга Николаевна Прядченко

В 1950 году родила двух дочерей – Веру и Надежду. Девочки пошли по стопам матери и стали педагогами.

Вера поступила в Ивано-Франковский педагогический институт. После его окончания работала учителем младших классов в

Николаеве. Некоторое время работала с мамой в Новосемёновской средней школе, преподавала русский язык и литературу.

Надя окончила Мелитопольский педагогический институт по специальности «Биология, Химия».

Сейчас, несмотря на все испытания судьбы, 97-летняя долгожительница Ольга Николаевна, остается живым символом непоколебимого оптимизма. На её жизненном пути было всё: война, голод, трудности и лишения, учёба, работа, любовь, семья, дети, внуки, хлопоты и заботы. Сколько лет прожито! Сколько сил потрачено! Но какой жизненный багаж за плечами! Знания, опыт, житейская мудрость – всем этим с лихвой делится наша дорогая Ольга Николаевна.



Ольга Николаевна Прядченко

Эти династии оставили неизгладимый след в истории села Новосемёновка, вдохновляя новые поколения на благородный труд и служение обществу. Они также напоминают нам о ценности семейных традиций и о том, как важно передавать знания и мудрость от поколения к поколению, от отца к сыну и от матери к дочери.